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Jak autorka uvádí v anotaci, tato BP se zabývá modifikovaným tématem, než jaké je uvedeno v úvodu – problematikou reintegrace českých vojáků do mateřské společnosti po jejich návratu z bojových a mírových misí v Afghánistánu a Iráku. Důvodem je skutečnost, že autorčin předpoklad existence kulturního šoku se u zkoumaných neprojevil v takové míře, která by umožnila jeho zkoumání. Naopak, v průběhu výzkumu autorka zjistila, že daleko nosnějším jevem se ukázaly být problémy se zpětným začleňováním vojáků do jejich vlastní společnosti, včetně specifické fáze kulturního šoku po návratu do této společnosti.
Práce je založena na výsledcích výzkumu s osmi respondenty, dvěma ženami a šesti muži, jenž probíhal od srpna do října roku 2009. Autorka využila metodu strukturovaných a polostrukturovaných rozhovorů, kterou doplnila dotazníkovým šetřením. Motivací k výzkumu této problematiky byla mj. účast v misi jednoho autorčina příbuzného.
Jde o poměrně rozsáhlou práci, čítajíc 61 stran bez příloh. Pět příloh obsahuje obecný rámec rozhovorů a obrazový materiál. Použitá literatura obsahuje velké množství domácích i zahraničních zdrojů, získaných převážně z internetovských serverů.  K nim patří zejména zdroje publicistické a vládní. Autorka však vybírala své zdroje z celé řady oborů, od lékařství přes psychologii/psychiatrii až k oboru mezinárodní politiky, politologie a mezinárodních vztahů. 
Práce je rozdělena do dvou základních částí, teoretické a empirické. V teoretické části jsou definovány základní pojmy, je podán stručný nástin historie české účasti ve vojenských operacích v Iráku a Afghánistánu a motivace českých vojáků. Vzhledem k tomu, že jedno z klíčových slov, se kterými autorka ve své BP pracuje, je kultura, měla v teoretické sekci stručně pojednat různé koncepce antropologického pojmu kultura, které jsou pro její výzkum relevantní. Další moje výtka směřuje k pasáži, kde autorka představuje kritiky Huntingtonova Střetu civilizací; zde mohla autorka prostudovat editovaný sborník textů předních domácích Střet civilizací ve světle výzkumu a ne pouze využívat sekundární citace (viz text Kadlecové v Reflexu). Také mohla sama vyjevit svůj názor na životaschopnost Huntingtonových tezí. Při zmínce o Saidově díle Orientalismus autorka uvedla chybné datum vzniku této publikace (ne rok 1987, ale 1978), čili ne vše, co je na internetu, popř. v novinách, je bezchybné!
V kapitole Metodologie autorka představuje celkem zdařile hlavní výzkumný problém, základní výzkumné otázky a strategie, které pak v analytické části rozvíjí. 

Praktická část nejprve představuje jednotlivé respondenty a poté analyzuje nashromážděné údaje, údajně za použití srovnávací metody, která je však spíše implicitní. 
Práce má přehlednou strukturu a rozvíjí postupně všechny výzkumné otázky. Nejhodnotnější je z mého pohledu část empirická, v níž autorka vhodně kombinovala pohled émický s etickým. Považuji za zdařilé, jak dokázala integrálně včleňovat jednotlivé výpovědi (v podobě přímých citací) svých respondentů. 

V závěru autorka stručně shrnuje poznatky získané z výzkumu, které volně vztahuje ke třem původním výzkumným otázkám. Naznačuje v něm, že téma není zdaleka vyčerpané a doporučuje jeho další zkoumání. Zde bych navrhovala zařadit otázku po smyslu této mise poté, co se ukázalo, že hlavní příčina útoku na Irák, tedy zbraně hromadného ničení v zemi nejsou; do jaké míry tato informace poznamenala nejen pobyt vojáků v zahraničí, ale i jejich snahu po reintegraci do naší společnosti. 
Jazyková stránka práce je uspokojivá. Text je vcelku čtivý, bez větších gramatických pochybení (ač se místy vyskytují chyby v přísudku). 
Autorka prokázala určitou míru flexibility, kdy byla nucena své původní cíle modifikovat. Přesto odvedla velmi slušnou práci. Podařilo se jí získat důvěru osob, které prošly obtížnou životní situací; z výzkumu dokázala vytěžit mnoho zajímavých informací, které přispívají k lepšímu porozumění dosud málo probádaného tématu. 

Cíl práce byl splněn. Bakalářská práce Volejníkové splňuje požadavky kladené na tento typ textu, a proto ji doporučuji k obhajobě. Navrhuji ohodnocení výborně.
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